

11:11:2023

web : www.rashtriyakhabar.com



Page >> 8 Rate >> 3 Rupee >> Year >> 04 Vol >> 038 >> 24 Kartik 1430 >>

epaper.rashtriyakhabar.com

পৃষ্ঠা >> ০৮ মূল্য >> ৩ টাকা বর্ষ >> ০৪ অংক >> ০৬৮ >> ২৪শে, কার্তিক ১৪৩০ >>



জাতীয় খবর

বাংলা দৈনিক

JATIO KHOBOR
BANGLA DAIK

মহয়াকে বহিষ্কারের প্রস্তাব ৬৪ ভোটে পাস কমিটিতে

নয়া দিল্লি : স্পিকারের কাছে এথিক্স কমিটি রিপোর্ট জমা দিয়েছে। তাতে মহয়া মৈত্রেকে বহিষ্কারের প্রস্তাব করা হয়েছে।

এথিক্স কমিটি এই প্রস্তাব পাস করলেও এখনই মহয়ার সাংসদ পদ খারিজ হয়ে যাচ্ছে না। স্পিকার এই প্রস্তাব নিয়ে পার্লামেন্ট আলোচনা করবেন। সংখ্যাগরিষ্ঠের মতের ভিত্তিতে মহয়ার বহিষ্কার নির্ভর করবে। যেহেতু লোকসভা বিজেপির সংখ্যাগরিষ্ঠতা আছে, তাই তারা চাইলে মহয়া সদস্যপদ হারাবেন।

আগামী পার্লামেন্ট অধিবেশনে এবিষয়ে চূড়ান্ত সিদ্ধান্ত হতে পারে। বস্তত, বৃহস্পতিবার রিপোর্ট নিয়ে বৈঠকে বসেছিল এথিক্স কমিটি। সেখানে কমিটির কাছে মহয়াকে বহিষ্কারের সুপারিশ করেন কমিটির চেয়ারম্যান বিনোদ সোনকার। সংখ্যাগরিষ্ঠ সদস্য সেই মতের সঙ্গে সহমত হন। ছয়জন প্রস্তাবের পক্ষে ছিলেন। চারজন বিরোধিতা করেন। উল্লেখ্য, এই বিনোদ সোনকারের বিরুদ্ধেই চলতি সপ্তাহের গোডায় সরব হয়েছিলেন মহয়া। কমিটির জিজ্ঞাসাবাদের টেলিভি ছেদে ঘেরিয়ে গেছিলেন। মহয়া অভিযোগ করেছিলেন, তাকে ব্যক্তিগত প্রশ্ন করা হচ্ছে, যার সঙ্গে মূল বিষয়ের কোনো সম্পর্ক নেই। শুধু তাই নয়, তার অভিযোগ ছিল, বিনোদ সোনকার অপমানজনক শব্দ ব্যবহার করেছেন। মৌখিকভাবে তাকে ধর্ষণ করা হয়েছে, এমন অভিযোগও করেছিলেন মহয়া।

বিনোদ জানিয়েছিলেন, অর্ধের বিনিময়ে সংসদে প্রশ্ন করেছেন মহয়া, এমন গুরুতর অভিযোগ উঠেছে তার বিরুদ্ধে। আদানি গোষ্ঠীর বিরুদ্ধে একাধিকবার সরব হয়েছেন মহয়া। সংসদে আদানি গোষ্ঠীকে নিয়ে প্রশ্ন করেছেন। সেই সমস্ত প্রশ্নই অর্ধের বিনিময়ে তিনি করেছেন বলে অভিযোগ উঠেছে।



কাতার এ মৃত্যুদণ্ড প্রাপ্ত আট ভারতীয়ের প্রাণ বাঁচাতে উদ্যোগ নিচ্ছে ভারতের পররাষ্ট্রমন্ত্রক।

কাতার: এক বছরেরও বেশি সময় ধরে কাতার এ আটক থাকা ভারতীয় নৌসেনার আট জন প্রাক্তন আধিকারিককে গত অক্টোবর মাসে মৃত্যুদণ্ড দিয়েছিল কাতারের আদালত। সেই রায়ের বিরুদ্ধে এবার পাল্টা আপিল করল ভারত। এই ঘটনা প্রসঙ্গে বৃহস্পতিবার ৯ অক্টোবর ভারতের পররাষ্ট্রমন্ত্রকের তরফে জানানো হয়েছে, ওই রায়টি গোপনীয়। প্রাক্তন নৌসেনা আধিকারিকদের মৃত্যুদণ্ড রুখতে ভারতের তরফে সমস্ত রকম আইনি বিকল্প বিবেচনা করেই আপিল করা হয়েছে। এই ব্যাপারে কাতার কর্তৃপক্ষের সঙ্গে ভারতের নিয়মিত যোগাযোগ রয়েছে বলেও পররাষ্ট্রমন্ত্রক সূত্রে জানানো হয়েছে। কেন্দ্রের তরফে জানানো হয়েছে, মৃত্যুদণ্ড প্রাপ্ত এই আট জনের সঙ্গে আর এক দফা কূটনৈতিক যোগাযোগের সুযোগ পাওয়া গেছে। তাদের পরিবারের লোকজনের সঙ্গে যোগাযোগ রাখা হচ্ছে। আমরা ওদের সমস্ত রকম কূটনৈতিক এবং আইনি সহায়তা দেব। আমরা সকলের কাছে আর্জি জানাচ্ছি এমন একটি স্পর্শকতর বিষয়ে গুজব না রটানোর জন্য, পররাষ্ট্র মন্ত্রণালয়ের তরফে জানানো হয়েছে। ২০২২ সালের ৩০ অগাস্ট দোহা থেকে কাতার ইন্টেলিজেন্স এজেন্সি গ্রেফতার করেছিল আট জন ভারতীয়কে। ভারতের এই প্রাক্তন নৌসেনা আধিকারিকরা কাতারের একটি সংস্থায় চাকরি করতেন। তাদের বিরুদ্ধে ইসরাইল-এর হয়ে গুপ্তচরগিরি করার অভিযোগ আনা হয়েছিল। এই এক বছরে একাধিকবার তাদের জামিনের আবেদন নাকচ করে দিয়েছে কাতারের আদালত। তারপর অক্টোবর মাসে কোর্ট অফ ফার্স্ট ইনস্ট্যান্স-এর তরফে তাদের মৃত্যুদণ্ডে দণ্ডিত করা হয়।

বাজার দ্রুপ

SENSEX : 64904.68 +12.48
NIFTY : 19425.35 +30.05

রাঁচি PARA UPDATE

সর্বোচ্চ 29.00 °C
সর্বনিম্ন 15.00 °C

সূর্যাস্ত (আজ) >> 17.05 টা
সূর্যোদয় (কাল) >> 05.59 টা

গহনার বাজার

সোনো (বিক্রী) 58,760 টাকা / 10 গ্রাম
সোনো (ক্রয়) 55,420 টাকা / 10 গ্রাম
রূপা >> 73,100 টাকা / কিলো

রাষ্ট্রীয় খবর

সংক্ষিপ্ত খবর

ইউক্রেনের সাথে সদস্যপদ সংক্রান্ত আলোচনা শুরু করতে ইউরোপীয় কমিশনের সুপারিশ

টোকিও : বুধবার ইউরোপীয় কমিশন বলেছে, ইউক্রেন কয়েকটি সংস্কার সমস্যার সমাধানের পরে সদস্য দেশগুলোকে তারা ইউক্রেনের সাথে সদস্যপদ নিয়ে আলোচনা শুরু করার সুপারিশ করেছে। রাশিয়া ইউক্রেনে পূর্ণ মাত্রায় আগ্রাসন শুরু করার চার মাস পর গত বছর ইউইউ ইউক্রেনকে প্রার্থীর মর্যাদা দেয়। ডিসেম্বরের মাঝামাঝি ইউইউ নেতারা একটি বৈঠকে ইউরোপীয় কমিশনের সুপারিশ গ্রহণ করবেন কিনা সে ব্যাপারে সিদ্ধান্ত নেবেন বলে আশা করা হচ্ছে। বুধবার ইউইউ পররাষ্ট্র নীতির প্রধান জোসেপ বোরেল বলেছেন, ইউক্রেন আমাদের ইউরোপীয় পরিবারের অন্তর্গত। বোরেল বলেন, দুঃখজনক পরিস্থিতি সত্ত্বেও আজকের সিদ্ধান্তটি ইউক্রেনের নিরলস সংস্কার প্রচেষ্টার একটি স্পষ্ট স্বীকৃতি এবং একটি শক্তিশালী রাজনৈতিক ইচ্ছার বহিঃপ্রকাশ। এটি ইউক্রেনের সমাজের দৃঢ়তা এবং সংকল্পের প্রকাশ। কমিশন বলেছে, ইউক্রেনে দুর্নীতির বিরুদ্ধে লড়াই, ইউরোপীয় ইউনিয়নের মানদণ্ড পূরণ করে এমন লবিং আইন গ্রহণ এবং জাতীয় সংখ্যালঘু সুরক্ষা কার্যক্রমগুলোকে শক্তিশালী করার বিষয় সংক্রান্ত কয়েকটি সমস্যার সমাধান করার পরে সদস্যপদ নিয়ে আলোচনা শুরু করা উচিত। ইউরোপীয় ইউনিয়নের নির্বাহী শাখা ইউক্রেনের প্রতিবেশী রাষ্ট্র মলদোভার সাথে সদস্যপদ আলোচনা শুরু করার এবং জর্জিয়াকে প্রার্থীর মর্যাদা দেয়ার সুপারিশ করেছে। বুধবার ইউক্রেনের প্রেসিডেন্ট জেলেনস্কি বলেছেন, তিনি অন্যান্য বৈশ্বিক ঘটনার মধ্যো ইউক্রেনের প্রতি অটুট সমর্থন পুনর্বার করে জি সেভেন পররাষ্ট্র মন্ত্রীদের জোরালো বিবৃতিতে স্বাগত জানিয়েছেন। নেতৃত্বানীয়া শিল্পোন্নত দেশগুলোর সংস্থা জি সেভেনের রোটোটিং প্রেসিডেন্ট জাপান এবং জি সেভেনের পররাষ্ট্রমন্ত্রীর বুধবার এক যৌথ বিবৃতিতে বলেছেন, রাশিয়ার আক্রমণের বিরুদ্ধে যুদ্ধে ইউক্রেনের প্রতি তাদের সমর্থনের কখনো নড়চড় হবে না।



দূষণ ও যানজট এড়াতে আগামী ২০২৬ সাল নাগাদ ভারতে শুরু হতে চলেছে ই-এয়ার ট্যাক্সি

নয়া দিল্লি (এজেন্সী) : আগামী কয়েক বছরের মধ্যেই ভারতে আসতে চলেছে ই-এয়ার ট্যাক্সি। বিদ্যুৎচালিত এই উড়ানে চাপলে ৯০ মিনিটের পথ পেরোনো যাবে মাত্র ৭ মিনিটে। ইন্টারগ্লোব এন্টারপ্রাইজ, যারা ভারতের বেসরকারি উড়ান সংস্থা ইন্ডিগোর পৃষ্ঠপোষক, তাদের সঙ্গে মিলে যুক্তরাষ্ট্রের আর্চার এভিয়েশন ২০২৬ সাল নাগাদ ভারতে নিয়ে আসতে চলেছে ই-এয়ার ট্যাক্সি সার্ভিস। সাধারণ বিমানের মতো এই বাহনের পরিষেবার খরচ বেশি হবে না, বরং তা সাধারণের নাগালেই থাকবে। সরকারি ছাড়পত্র পেলে ভারতের মতো জনবহুল দেশে এই এয়ার ট্যাক্সি সবচেয়ে সুবিধাজনক গণপরিবহণ ব্যবস্থা হয়ে উঠতে পারে, যা একাধারে যানজট এবং পরিবেশ দূষণের মোকাবিলা করতে সক্ষম। আর্চার এভিয়েশন উল্লেখ্য

গঠনামার জন্য টেক অফ এবং ল্যান্ডিং এয়ারক্রাফট তৈরি করে। জানা গেছে, এই এয়ার ট্যাক্সি হবে সম্পূর্ণভাবে বৈদ্যুতিক। পাইলট ছাড়া একটি বিমানে মোট চার জন যাত্রী সওয়ার হতে পারবেন। একবার চার্জ দিলে সর্বাধিক ১৬১ কিলোমিটার রাস্তা যেতে পারবে এই এয়ার ট্যাক্সি। প্রাথমিকভাবে ২০০টি বিমান নিয়ে রাজধানী দিল্লিতে এই পরিষেবা চালু করার কথা ভাবা হয়েছে। পরে মুম্বই এবং বেঙ্গালুরুতেও তা চালু হবে।



বিরল প্রজাতির মাছ ধরে রাতারাতি কোটিপতি পাকিস্তানি জেলে



করাচি : পাকিস্তানের করাচি শহরের দরিদ্র এক জেলেপুল্লিতে বাস হাজি বেলেচের। মাছ ধরে কোনোমতে দিনানিপাত করেন তিনি। তবে রাতারাতি বদলে গেছে তাঁর ভাগ্য। বিরল প্রজাতির বেশ কিছু মাছ ধরা পড়েছে তাঁর জালে। সেগুলো বিক্রি হয়েছে প্রায় সাত কোটি পাকিস্তানি টাকাতো।

হাজি বেলেচ ও তাঁর সহকর্মীরা গত সোমবার আরব সাগর থেকে এসব মাছ ধরেন। এই মাছ পরিচিত ‘গোল্ডেন ফিশ’ নামে। তবে স্থানীয়ভাবে সেটিকে ‘সোয়া’ মাছ বলা হয়। বলা হয়ে থাকে, মাছটির পেটের ভেতরে রোগবাহাই সারানোর মতো বিভিন্ন অঙ্গপ্রত্যঙ্গ রয়েছে। তাই বিরল এ মাছটি অমূল্য বলে মনে করা হয়।

পাকিস্তানের জেলে সম্প্রদায়ের সংগঠনের নেতা মুবারাক খান বলেন, ‘মাছগুলো ধরার পর আজ শুক্রবার সকালে করাচি বন্দরে নিলামের জন্য নিয়ে আসা হয়েছিল। সব মাছ প্রায় ৭ কোটি রুপিতে বিক্রি হয়েছে।’

দামের বিষয়টি নিশ্চিত করেছেন হাজি বালেচ। তিনি বলেন, ‘আমরা করাচির উপকূলে মাছ ধরছিলাম। একপর্যায়ে আমাদের জালে এসব মাছ ধরা পড়ে। এতে আমাদের বিপুল লাভ হয়েছে। এই অর্থ আমি ও আমার সাত সহকর্মী ভাগ করে নেব।’

গোল্ডেন ফিশের ওজন ২০ থেকে ৪০ কেজি হয়ে থাকে। এগুলো দেড় মিটার পর্যন্ত লম্বা হয়। প্রজননের সময় মাছগুলো



जल्द ही आपके हाथों में होगा

राष्ट्रीय ख़बर हमारी नज़र

का बांग्ला संस्करण

জাতীয় খবর

